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om, så det kræver et særskilt spørgsmål, som jeg 
synes egner sig udmærket til skriftlig besvarelse, 
således at vi kan prøve at se på, hvad vi ved om 
den sag. Så hvis hr. Peter Skaarup vil stille et 
skriftligt spørgsmål, så vil jeg meget gerne gå i 
dybden med det, men her synes jeg ærlig talt ik- 
ke, at jeg kan forventes at vide nok om den tyske 
debat og de tyske firmaer. 

Jeg mener, at man i forbindelse med Pakistan 
informerede de lokale myndigheder. 

Kl. 14.15 
Ellers tror jeg faktisk, vi må sige, at ud over 

enkeltsagen er der intet, der tyder på, at der er 
medarbejdere, der er involveret i kriminalitet -  
intet! Alt tyder på, at der er tale om et fejlskøn, 
og medmindre jeg har misforstået hr. Peter 
Skaarup, synes jeg ikke, vi skal stå her og anty- 
de, at Udenrigsministeriets medarbejdere er kri- 
minelle. Den ansatte i Pakistan er bortvist, og 
der er på grund af den forkerte sagsbehandling 
foretaget forflyttelser i Udenrigsministeriet, lige- 
som der er blevet strammet op på Udenrigsmi- 
nisteriets procedurer, uddannelse og kontrol. 

Jeg mener faktisk, at hr. Peter Skaarup taler 
om kriminalitet, mens jeg taler om administrati- 
ve fejlskøn, og heri ligger vores uenighed om 
rigspolitiet og Rigsrevisionen. Hvis min antagel- 
se er rigtig, er det Rigsrevisionen, der skal se på, 
om forvaltningen er effektiv og god nok, og hvis 
hr. Skaarups antagelse er rigtig, er det selvfølge- 
lig politiet. Men det tyder vores stikprøver hel- 
digvis ikke på, og jeg vil godt være fri for at få 
kriminaliseret ministeriets medarbejdere. 

Hermed sluttede spørgsmålet. 
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8) Til indenrigs- og sundhedsministeren af: 
Margot Torp (S): 
»Hvordan mener ministeren, at regeringens be- 
stræbelser på at tage hånd om de svageste og 
nedbringe kriminaliteten i landet harmonerer 
med de aktuelle nedlæggelser af psykiatriske 
sengepladser på det lukkede afsnit R3 på psyki- 
atrisk afdeling ved Ribe?« 

Skriftlig begrundelse 

Både sagkundskaben og politiet har påvist, at 
kriminalitet begået af psykisk syge stiger, når 
der skæres ned på antallet a.f psykiatriske senge- 

pladser. Eventuelle besparelser i amtskommu- 
nen kan således hurtigt ædes op af øgede udgif- 
ter i politi og retsvæsen, samtidig med at både 
de psykisk syge og de, der måtte blive ofre for 
deres kriminalitet, får forringet livskvalitet. 

Margot Torp (S): 
Jeg vil gerne spørge, hvordan regeringen har det 
med, at regeringens økonomiske politik, sådan 
som den udmønter sig i amterne, i den grad 
modvirker regeringens løfte om at tage ordent- 
lig hånd om de sårbare grupper i samfundet og 
nedbringe kriminaliteten. 

I disse år foretager det borgerlige amtsråd i 
Ribe Amt markante nedskæringer på det psyki- 
atriske område. De gør det, før de lovede hjæl- 
peforanstaltninger er på plads, og de gør det 
uden på nogen måde at skele til, at både politiet 
og al lægefaglig kundskab advarer om, hvad det 
kan betyde at skære ned på bl.a. sengepladser 
på de psykiatriske afdelinger. 

Indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Løkke 
Rasmussen): 
Jeg ville søreme ikke have det godt, hvis det var 
sådan, at regeringens politik havde den konse- 
kvens, at den førte til massive nedskæringer i 
psykiatrien, men det er heldigvis heller ikke si- 
tuationen. 

Situationen er generelt den, at der sker en be- 
tydelig oprustning af psykiatrien rundtomkring 
i Danmark, bl.a. som resultat af de fælles bestræ- 
belser, som regeringen sammen med bl.a. Social- 
demokratiet har gjort for at styrke psykiatrien i 
forskellige satspuljesammenhænge så sent som i 
forrige uge, da vi aftalte at opruste børne- og un- 
gepsykiatrien. 

Jeg er enig med spørgeren i, at det er vigtigt 
at bekæmpe kriminalitet, og jeg er også enig i, at 
der er en sammenhæng med psykiatrien. Derfor 
vil jeg også gerne indrømme, at i relation til Ribe 
Amt har jeg selv ved første øjekast rynket et 
bryn ved udsigten til, at man ville nedlægge 
psykiatriske sengepladser. 

Men kigger man lidt grundigere på det, kan 
man jo se -  uden at jeg skal forsvare Ribe Amts 
dispositioner, for vi har jo et decentralt forankret 
sundhedsvæsen, og politikerne må stå til ansvar 
over for de lokale borgere -  at det er sket i sam- 
menhæng med en omlægning, hvor man har 
styrket tre andre områder. Man har etableret en 
åben skadestue, man har etableret skærmede 
sengepladser i de åbne afdelinger, og man har 
styrket de udgående psykoseteam, så det er jo 


